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Bu testte 20 soru vardir.
Sinav slresi 30 dakikadir. F‘lﬂ
3 yanlis 1 dogruyu gétiirecektir.
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Cevaplarinizi optikte kutucuklarin digina tagirmadan ve kursun kalemle igaretleyiniz.
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Egitim, insani hayata hazirlar. Insana hem dogruluk, diiriistliik gibi erdemler hem yeteneklerine uygun
bir meslek kazandirir. Yeteneklerine uygun bir meslek sahibi olan insan ise gelecege tmitle bakar.
Bu metindeki bazi sézciklerin anlamlar “@®@, B, A, %" simgeleriyle verilmistir. Bu sdzclikleri metinden
bularak asagidaki bulmacaya yerlestiriniz.
@ Alcak gdnullilik, yigitlik, dogruluk vb. niteliklerin genel ad\
W Belli bir egitim, bilgi ve beceriye dayali; kargili§inda para kazanmak igin yapilan is
A Bir kimsenin bir seyi anlama veya yapabilme nitelidi, kabiliyet
% Ummaktan dogan duygu
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ANAHTAR SOZCUK
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Numaralanmig kutularda yer alan harfler ‘ANAHTAR SOZCUK” béliimiine yerlestirildiginde aga-
gidakilerden hangisi olusur?
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22 MART DUNYA SU GUNU
ORTAOKUL OGRENCILERI ARAS| “AFi§ VE FOTOGRAF YARISMASI”

Konu: Su ve iklim Degisiklii
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DEVLET SU iSLERI GENEL MUDURLUGUNUN ORGANIZASYONUDUR. (.

Bu gorselden soz konusu afig ve fotograf yarigmasi ile ilgili agagidaki bilgilerden hangisine ulasi-
lamaz?

A) Kimlerin katilabilecegine ) Hangi konuda yapilacagina
) Kim tarafindan diizenlendigine D) Ne zaman sonuglanacagina

¢ Fincandaki gikolatanin Gzerini 6gitilmis ince findikla siisleyebilirsiniz.
o Sekerli siit kaynamaya basglayinca igine bir tatl kasi§i kakao ekleyin.

e Cikolatalar iyice eriyince karigimi ocaktan alip fincana 6zenle dokuin.

e Bir miktar sit ve sekeri kiiglik bir cezveye koyup cezveyi ocada surin.

Bu ciimleler mantik akigina gore siralandiginda “Kakao ¢oziinlince gikolatalari ilave edin ve iginde-
kileri bir sire karistirin.” climlesi bastan kaginci olur?

A)1. B) 2. ) 3. D) 4.




Asagidaki dizeler konulari bakimindan verilen gorsellerle esglestirildiginde hangisi dista kalir?

4) 1k yagmur damlasi dist, k) Gemiler geger rilyalarimda;
Kuru yapraklarina glizin. All pullu gemiler, damlarin Gzerinden.
Ardinda kis kiyamet, Ben zavall,
Dert, hiziin. Ben yillardir denize hasret.
() Gece, karanligin tam ortasinda D) Gegti yaz giinlerinin giizelligi
Denize uzatmis ay isiklarini. Acik pencereler, damlar, bahgeler.
Bir sandalim olsa tek krekli, Her sey ne sicakfi, her sey ne iyi
Altindan gegsem ayin ve gecenin. Hatta o karanlik, aysiz geceler.
5. Bencillik, kisinin kendi gikarlari dogrultusunda hareket etmesi - - - - bagkalarinin haklarina saygi duy-
mamasidir. Bu, bencil kisi agisindan avantajli bir durummus gibi gorulebilir - - - - bencillik, kisiyi yalniz-
hJa iter. Kimse bencil biriyle dost olmak istemez - - - - herkes bilir ondan bir zarar gérecegini.

Bu pargada bos birakilan yerlere diisiincenin akigina gore asagidakilerin hangisinde verilenler
sirasiyla getirilmelidir?

/) buna ragmen - halbuki - yalniz 5) bununla birlikte - oysa - ¢lUnkU
) buna karsin - daima - sonra D) ne var ki - belki - 6zetle




6. Asagida "X, Y, Z" harfleriyle adlandirilan farkli kusaklarin kigilik 6zellikleri verilmigtir.

X Kusagr | Y Kusagi | ., Z Kusagi |

(1961-1980 yillar arasinda (1980-2000 yillar arasinda
doganlar) doganlar)

(2000'den sonra doganlar)

Girigimci, kendine giivenen, lyimser, kendine giivenen, lyimser, teknolojiye hakim,
sonuca 6nem veren, eglenceli farkliliklara saygil toplumsal bilince énem veren
Buna gore,

I. Calisma kurallarina ve igine siki sikiya baghdir.

Il. Teknolojik aletleri etkin bir sekilde kullanir.

lll. Farkh kdltarlerin insanlariyla ayni ortami paylasgir.
IV. Fikirlerini gergeklestirmek igin siirekli atilim yapar.

ozelliklerinden hangisi verilen kugaklardan biriyle iligkilendirilemez?

Al Bl ¢) I, D)V,

Deyimler genellikle gergek anlamindan az gok ayri, ilgi gekici bir anlam tagiyan, kaliplagsmis s6z ébek-
leridir. Ornegin “Yénetici bazi gorevlilerin g6z boyamaya calistigini biliyordu.” cimlesinde “kandirmak,
yaniltmak, gésterigle aldatmak” anlami, “g6z boyamak” deyimiyle mecazl bir bigimde ifade edilmigtir.

Bu agiklamaya gore, agagidakilerin hangisinde ciimlede kullanilan deyimin agiklamasi yay ay-
rag iginde yanhg verilmisgtir?

A) Kitabi yeniden okuyunca géziimden kagan noktalari gérdim. (Farkina varmamak)

B) Sagdhkl olduklar halde baskalarina el agan insanlara ¢ok kiziyorum. (Dilenmek)

) Tartismada soyledigi sozler hatirlatilinca yerin dibine gegti. (Cok sinirlenmek)

D) Kigik kiz, heyecanliydi ancak renk vermemeye galisiyordu. (Duygularini belli etmemek)




Mo coi et s

f Zonguldak'ta bulunan porsuk aga- ;
{c1, diinyanin en yasl bes adacin-
dan biridir.

g"u e
Bu metinlerle ilgili,
I. Karsilagstirma yapilmistir.

Il. Nesnel yargilara yer verilmistir.

TURKCE DENEME - 1

OLAGANUSTU AGAGLAR

—

Hyperion adli sekoya agaci, diin-
yanin en uzun agacidir ve bir
¢am ormaninda bulunmaktadir.

Ill. Hayal 6gelerine bagvurulmustur.
yargilarindan hangisi ya da hangileri ortaktir?

A) Yalniz I,

B lvell.

. bir kasabada yagayan tule diin-
i yanin en genis adacidir.

£ 1velll. D) ve lll.

Bircok sanatgi, eserini kendi sanat anlayisi dogrultusunda ortaya koydugunu, insanlarin beklentilerini
onemsemedigini sdyluyor. Oysa sanatgi, eserleriyle topluma kilavuzluk etmeli ¢clinkl sanatginin eser-
lerini degerli kilan toplumdur. S6z gelimi aglik ve yoksullugun hizla arttigi, dogal felaketlerin alip basini
gittigi bir toplumda sanatgi bu duruma kayitsiz kalamaz. Toplumun dertlerini dile getirmelidir. Sanatgi,
yasadig! topluma sirtini ddnemez. Bu nedenle sanatgi eserlerini ortaya koyarken toplumdan beslendi-

gini unutmamaldir.

Bu metnin ana fikri agsagidakilerden hangisidir?

/) Sanatgl, eserleriyle topluma yol gdstermelidir.
#) Topluma sirtini dénen sanatgi kalici olamaz.

) Sanatcl, sanatini icinden geldigi gibi yapmalidir.
D) Toplumun sanata bakis agisi sanatgiy etkiler.




10. Asagida bir ilimizin zeytin, incir ve (iziim Uretim miktarlar verilmigtir.

1.

Birim (Ton)
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[ Zeytin I incir B Uziim

Bu grafikten hareketle s6z konusu gehrin 2014-2019 yillan Giziim, zeytin ve incir tretimiyle ilgili
asa@idakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Uzlm uretimi strekli artarken zeytin Gretimi diigsmustir.
) 2019 yilinda 2018 yilindan daha fazla incir Gretilmigtir.
) Uziim Gretiminin diistigl yillarda incir Gretimi artmigtir.
D) Zeytin, her yil Gziim ve incirden daha fazla Gretilmistir.

Asagida bazi tarim drinlerinin yetisme kosullar listelenmistir.

Toprak iklim
e 2sm) s Ko K o
V4 s v
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v
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Havug v v v v
Maydanoz v v
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Buna gore,

. Maydanozun yetisme siresi marul ve havugtan kisadir.

IIl. Bir driin, hem kurak hem yagigh iklimde yetigebilmektedir.

lll. Havug ve patates sadece kumlu toprakta yetismektedir.

IV. Yetisme siresi 2-4 ay olan driinler yadigh iklimi sevmektedir.

yargilarindan hangileri sdylenebilir?

Alvell. B lvelV. Cr e Il D) llve IV.




Bir kelime oyununda yarigsmacilara sekiz harfli bir sozclk verilmekte ve yarismacilarin bu kelimelerden
s6zcik tiuretmeleri istenmektedir.

ilk yarismaci birinci sdzcigii tiretirken ikinci yanismaci sadece kalan harflerle sdzciik tiiretebilmekte-
dir. Oyuncular, yeni kelime tiiretirken harflerin yerini degistirebilmektedir. Ornegin “zorlukla” kelimesi
belirlendikten sonra ilk oyuncu “zorla”, ikinci oyuncu “kul” kelimelerini tlireterek oyunu siirdirebilmekte-
dir. Yarismacilar daha sonra yer degistirmektedir. Kurallara uygun kelime tiiretemeyen yarismaci puan
alamamaktadir.

Asagida sekiz harfli bazi kelimelerden hareketle |. yarigmacinin dogru bir sekilde tirettigi kelimeler
verilmigtir.

Dagarcik Kar -
Kablosuz Bozuk .
Zindelik Kil R
Damaksiz Sakiz -

Buna gore Il. yarigmaci agagidaki sozciiklerden hangisini tiiretirse puan alamaz?

Dagci Deniz Zam Sal

|. Metin

Cocuklara birtakim yasaklar getirilerek elektronik bagimliliginin oniine gegilemez. Herkesin bir cep telefonu, bir tableti var.
Cocuklara bunlari yasaklarsaniz bunlar, gocuklar igin daha cazip héle gelir. Elektronik bagimliiginin éniine gegmek igin
cocuklarla daha fazla zaman gegirilmelidir.

1. Metin

Cocuklar ne yazik ki zamanlarinin biiylk bir kismini evde gegirmek zorunda kaldi. Ugtelik bu ¢ocuklar; kitap, kalem, k&gt
ya da boya ile kendini oyalamay! bilmiyor. Aileler de bu konuda bilgili ve sabirli degil. Iste gocuklarda elektronik bagimlilig
bu ylizden ortaya ¢ikti.

lIl. Metin

Teknoloji ile gok fazla vakit gegiren, ige dontik, gekingen gocuklar; bagimliliga daha yatkindir. Buna kargin ailesiyle zaman
gegiren cocuklar, bagimliiga yatkin degildir. Bu nedenle ailelerin gocuklariyla yeterince zaman gegirmemesi ¢ocuklarda
elektronik bagimliigin olusmasinda etkili oldu, diyebilirim.

Numaralanmig metinlerin hangisi ya da hangilerinde “Cocuklarda elektronik bagimlihgi neden
olustu?” sorusuna cevap verilmistir?

Yalniz I. Yalniz Il. | ve lll. Il ve lll.



Cizgili Sirtlan Sakalli Akbabalar Dag Koyunu Sakar Meke

Susuzluga dayaniklidir, insanlardan uzak Besinlerinin biiyiik Sulak alanlarda
siirlingen ve yuksek kayaliklarda bélimi bozkir yasayan, gévdesi siyah
kemirgenleri avlar. yasar. bitkilerinden olusur. bir su kusudur,

Bu canlilanin yasadigi yerlerle ilgili sunlar bilinmektedir:

Ugsuz bucaksiz I¢ Anadolu bozkirlar, yaz kis gok cesitli bitkilere sahiptir.
Turkiye'de birgok nehir, gol ve delta kenarinda genis sazliklar bulunur.

Yemyesil bir goriiniime sahip Karadeniz yaylalarinda her mevsim insanlar vardir.
Kurak bir iklimi olan gineydogu, sirtingen ve kemiriciler ydninden zengindir.

Buna gore, numaralanmig canlilardan hangisinin yagam alaniyla ilgili bir bilgi verilmemigtir?

Al B, CIIIL D)V,

5. Hikaye edici metinlerde olaylarin gegtigi gevre ya da mekana “yer” ad verilir.

Buna gore,

I. Hafta sonu solugu kdyde aldik. Oltalari nehre attiktan sonra Semih’ten semaveri yakmasini istedim.
Balik avinin en 6nemli kismiydi semaver gayi igmek. Semaverin suyu kaynamak lzereydi ki oltalar-
dan birinin zili galmaya baslad..

II. Comlekgi Nazim Usta’nin sahile dogru sitzulen bakiglarn denizi yarip gegecek tirdendi. Balkonun
korkuluklarina yaslanmig, uzaklara bakiyordu. Uzunca bir siire boyle durduktan sonra balkondaki
tek kisilik koltuga birakti kendini.

lll. Agzinda aci bir ilag tadi vardi. Dogdugundan beri hi¢ agilmamis gibi agir ve sancili agildi gozleri.
Kalkti, giyindi. Neden bilmiyordu ama disan ¢ikacak, biraz yiriyecekti. Nereye oldugu dnemli de-

dildi, sadece ydriyecekti iste.
metinlerinden hangisi ya da hangilerinde yer unsuru belirgindir?

A)Yalniz 1. B lvell. ) 1velll. D)1 ve I




16.

Asagida pogaga yapiminin agamalan verilmigtir.

I. Pogacga yapimina uygun bir unu bir karistirma kabina eleyin.

II. Una ilik su ve maya katip karigimi hamur kivamina gelene kadar yodurun.

Ill. Daha sonra karisima tuz, seker, sit ve yag ekleyip karigimi iyice yogurun.

IV. Hamuru 1lik bir ortamda Gzerini kapatip yaklasik 45 dakika kadar bekletin.

V. Hamuru pogaga taneleri biciminde sekillendirip firrnda 20-25 dakika pigirin.

Buna gore, pogaca yapim asamalarinin gérsel anlatimi asagidakilerin hangisinde sirayla veril-
mistir?

vd v

40-50 dk. 20-25 dk.

20-25 dk. 40-50 dk.

v vy

40-50 dk. 20-25 dk.

vy YD

20-25 dk. 40-50 dk.




Rakun

Yagmur ormanlarinda yasar. Gdzlerinin arasinda siyah bir serit vardir. Balik, yengeg ve kerevitle beslenir. Yagmur orman-
larinin en merakli hayvanlarindan biridir. Omril ortalama yirmi yildir. Soguk kis aylarinda sicak kalmasini saglayan kalin
bir kiirke ve son derece hassas n pengelere sahiptir. Rakunun én ayaklarinda, digiim ¢dzmesini hatta kavanoz
acmasini mimkin kilan gevik parmaklari vardir.

Vasak

Kediye benzemekle birlikie kedilerden daha agirdir. Yagam suresi yaklasik yirmi yildir. Kulaklar kedilere gére daha uzun
ve tliylidir. Kis bastirdiginda tiim viicudu kalin bir tliyle kaplanir. Genis patilere sahiptir ve bu durum onun karda yiriime-
sini kolaylastirr. Gévdesine gore kiiclik kalan bagi ve kisa kuyrugu ile ilk basta Urkiitlici goziikse de gortinisi kesinlikle
etkileyicidir. Boz renklidir, daglik alanlarda tek basina yasar.

Bu metinlerde tanitilan rakun ve vasak ile ilgili,

I. Yasam alanlari
Il. Yagam sireleri
lll. Dig gorinugleri

ozelliklerinden hangisi ya da hangileri ortaktir?

Yalniz |. Yalniz Il. I ve lIl. IIve lll.

Gergeklesmesi mimkiin olmayan, olaganusti nitelikler tagiyan unsurlara “diigsel 6ge” denir.
Buna gore, agagidaki dizelerin hangisinde diigsel dgelere yer verilmemistir?

Oy birligi ile koyunlar, Bir bahgemiz vardi,

Kegiyi secer Bir kameriye ortasinda.
Kendilerine bagkan. Bir masa, siralandigimiz etrafinda,
Oysa surlnin basina Babam ekmek keserken

Kdpegi koyar ¢coban. Annem corbalarimizi koyardi.
Bahg¢emizde bir armut var: Ben bir gocugum,

Onu yerken kiguk kurtlar; Gokyuzuyle kardesim.

Hemen serge “Olmaz!” dedi. Biliyor musunuz?

Kurtlar tuttu yedi hep. Uziliince aglarim,

O vakitten beri artik. Gokten de yagmur yagar.



TURKCE DENEME - 1

/9. Asagida bazi afigler ve bu afiglerle ilgili agiklamalar verilmistir.

Karbondioksit Karbondioksit
Oksijen ; )
_ + Okijen * | */Oksﬁn
+ - - g
‘4, y
b e (4=
[/ Ves 15
Ormanlar, biitln canlilarin ihtiyaci olan oksijeni Ormanlar yanarsa hava kirliligi artar, oksijen Gretimi
uretir. /N'Ju$er
Qs.ijen \
/
« >
Karbondioksit Oksijen Karbondioksit Oksijen
Oksijen Oksijen 4’ K.dicxsit K.dioksit +
A + Oksijen + A

Yanan ormanlarin yeri agaglandiriirsa dogal denge Yanan orman alanlarinin tarma ve sehirlesmeye agil-
yeniden kurulur. masl, btlin canlilarin yagam sartlarini zorlagtirir.

Bu metne verilebilecek en uygun baglik asagidakilerden hangisidir?

A) Cevre Kirliliginin Nedenleri

£) Orman Yanginlarinin Sonuglan
) Ormanlar ve Oksijen Uretimi
D) Ormanlarin Dogaya Faydalari




SOSYAL MEDYADAN BANA BiR BILGI ULASTI

(—[ BiLGi, KESIN VE GUVENILIR Mi?

Hayir. ] [ Bilmiyorum. ] Evet.

Faydal midir?

Evet

PAYLASIYORUM.

U

[PAYLAsMIYORUM.

|

Bu bilgilendirme grafigine gore,

I. “Cevremiz gelecegdimizdir.” konulu siir yarismasinda kendisinin birinci oldugunu 6gretmeninin sos-
yal medya paylasiminda okuyan Zeynep’in bu durumu paylasmasi

Il. Kayra'nin sosyal medyada gordiigl, yapay zekanin gelecekte yol agacagi sorunlarla ilgili haberi
paylasmasi

ll. Sosyal medyada tanimadigi kigiler tarafindan paylasilan, ders saatlerinin degisecegine yonelik bir
haberi okuyan Kemal'in bu haberi paylasmasi

durumlarindan hangisi ya da hangilerinde kisinin paylagimi yonergeye uygundur?

Yalniz I. I ve ll. | ve lll. Il ve lll.
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